

# 服务社区六年 “老雷锋”有接班人

## 50余志愿者向八角北路特钢社区多名“老雷锋”拜师学艺,今后师徒百余人将共同为居民服务

### 八角北路特钢社区

本报讯 (记者申志民) 昨日,石景山八角北路特钢社区,50余名来自不同行业的志愿者向社区里的四五十名“老雷锋”拜师学艺。今后,“老雷锋”们将与徒弟们长期扎根社区,为居民服务。

昨日,200余居民来到八角北路特钢社区礼堂,他们分别到家电维修服务队、义务修车服务队、社区老人终极关爱服务队等接受四五十名社区“老雷锋”的服务。与此同时,来自各行各业的50余位志愿者来到“老雷锋”的不同服务岗位前摩拳擦掌、跃跃欲试,每一位志愿者都拜了自己的老师。

“我一个老磨刀匠,收到的徒弟居然是大学生。”76岁的“老雷锋”莫秀香满脸得意,她收了三名来自北方工业大学的徒弟。八角街道团工委书记毛剑威介绍,从2006年开始,八角北路特钢社区建立了“金色亲情服务队”,服务队里的志愿者平均年龄在55岁以上,拥有修自行车、理发

等不同技能。6年来,他们每个月都会满足社区居民不同需求,被称为社区里的“老雷锋”。今年雷锋纪念日到来之际,服务队接收了来自北方工业大学、北京长庚医院等各行各业的50余名志愿者。昨日,多名“徒弟”表示,以后每月都将“扎根社区,学习技艺,长期服务于社区居民”。

### 超25万人报名学雷锋志愿者

本报讯 (记者廖爱玲) 3月1日开始的征集学雷锋志愿者活动于昨日掀起报名高潮。截至昨日16时,全市已经有25.4533万人报名,表示要成为学雷锋志愿者,同时还有超过10万人的志愿者以团体报名方式加入这一队伍。首都文明办宣传教育信息中心昨天介绍,“学雷锋志愿者——我报名”活动启动以来,不到3天时间,市民报名踊跃,通过网络和短信报名的比较多。此外,李素丽热线120人、将军后代合唱团200人、丰台区太平桥分队40人以及市红十字志愿者10万人,也以团体报名方式加入了学雷锋志愿者队伍。首都文明办表示,招募到的学雷锋志愿者,将分属地、按系统、有计划地组织他们开展多种形式的志愿服务活动。

### 市民报名方式

- 1 登录首都文明网、志愿北京网、首都之窗、千龙、新浪、搜狐等网站
- 2 发送手机短信到106396156
- 3 拨打北京人民广播电台服务热线65661566或者市社区服务热线96156
- 4 通过各区县、各系统公布的渠道报名

### 节假日游园高峰期 志愿者上岗学雷锋

本报讯 (记者饶沛) 由大中小学、社会监督员、游客市民、社会人士及公园职工等组成的5000名志愿者,今后将在节假日游园高峰期进行“学雷锋”活动,为游客做游园引导等服务。昨天,市公园管理中心、团市委组织近100名公园之友志愿者、北京城市学院学生志愿者参加了在北海公园举办的“志愿北京·公园之友”志愿服务

项目启动仪式。参加启动仪式的100名志愿者都身着蓝色背心及套袖,从远处看十分显眼。公园管理中心相关负责人介绍,除了统一着装的志愿者外,游人今后在公园内遇到问题,还可找左胸前别有“北京公园志愿者”标牌的人。今后,市属公园原有的14个游园救助服务站将正式更名为“雷锋救助站”。市属公园还将进一步扩大游园救助服务覆盖范围。



昨日,50余名志愿者来到石景山八角北路特钢社区,向社区“老雷锋”们献花,并拜师学艺。 本报记者 申志民 摄

### 一块磨刀石磨千余把刀剪

“小心,别划伤手”,昨日,76岁的“老雷锋”莫秀香对三名新徒弟一再叮咛。莫秀香出生在广西农村,从小就会磨刀、磨剪子,在北京生活后,“磨刀匠”的手艺依然没有丢掉,逢年过节手痒痒的时候,会不时帮邻居磨刀磨剪子。2006年,她加入社区“金色亲情服务队”,坚持为社区居民磨刀剪。闲暇时分,她还专门去周边社区或公园摆个摊儿免费服务。6年来,凭一块磨刀石,莫秀香已为社区居民磨了千余把刀剪。

# 食堂阿姨患癌症 人大社团发起募捐

## 食堂保洁员患甲状腺癌,急需术后治疗费,学生们自发献爱心

### 益事件 SHI JIAN

本报讯 (记者安颖) “或许,在去年的某个时刻,你曾亲手将用过的餐盘放到她的手里;而她,也回报你拘谨而真诚的一笑……”前日,中国人民大学社团组织“新光平民发展会”在人人网的一则帖子引发关注,倡议同学们为身患甲状腺癌的食堂保洁员毛吉娥募集治疗费用。

### 学校社团发倡议书

新光平民发展会代理会长曲英杰介绍,新光平民发展会是人民大学的社团组

织,致力于“探索大学精神,实现平民梦想”,关怀农民工群体。今年开学后,曲英杰和校内工友聊天时得知,在该校东区食堂工作的保洁员毛吉娥阿姨身患甲状腺癌无法继续工作。曲英杰了解到,毛阿姨已做完手术,但急需后期治疗费用。在向新光平民发展会的成员们介绍了情况后,大家发出倡议,为术后在家休养的毛阿姨筹集后期治疗的费用。《倡议书》发布后,很快引起关注,同学们纷纷询问募捐方式和募捐时间,新光平民发展会公布了募捐方式,并定于3月7日中午在教二门前及知行区举行现场募捐。

### 保洁阿姨被学生感动

据毛吉娥的爱人张先生介绍,毛吉娥月薪1000多元,薪水几乎全部寄回农村老家,用于赡养家中老人,以及供两个孩子读书。去年下半年开始,她就感觉身体不适,今年1月查出甲状腺癌,于1月下旬进行手术,目前在家休养。得知同学们的好意,毛阿姨很是感动,又有些不好意思,“同学们的生活费有限,怎么好给我捐钱呢。”她说,“谢谢同学们,同学们也要注意身体,好好学习,等我们好了就回去看你们。”



图为患甲状腺癌的毛阿姨躺在病床上。

毛吉娥:44岁,安徽省宿州人,家中以种地为生。她于2007年开始在人大东区食堂任保洁员。

### 舍不得吃香蕉引学生落泪

曲英杰回忆,第一次见到毛阿姨是在新光平民发展会举办的工友元旦晚会上,当时毛阿姨和其他3名食堂阿姨坐在靠墙的位置,全神贯注地看节目,很开心。“晚会中间,我和会长吴俊东一起给叔叔、阿姨们发水果吃。我递给这4名阿姨每人一根香蕉,可是她们怯生生地连声拒绝,嘴里只是不断重复着‘你们吃,你们吃!我们不用!’就好像爸爸妈妈疼爱自己的孩子一样温柔。”曲英杰硬把香蕉塞进了阿姨们的手中,

“可是阿姨把香蕉放在桌子上,过了好久都舍不得吃。”那一刻,曲英杰哭了。曲英杰说,晚会散场,已经是10点半,阿姨们刚走出教学2楼又突然返回,恳请她们为她拍一张合影,“这张合影成为了大家共同的美好回忆。”同在食堂工作的赵阿姨是毛阿姨的好友,她介绍,因为要赡养老家的公婆、双目失明的母亲,以及两个正在上学的孩子,毛阿姨生活得十分简朴,“秋衣和秋裤很破了,她还在穿。”